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1887, XIX. évfolyam. 242. szám. Hétfő, deczember 12.
Eíőnzetpui arak :

Helyben én poétán küldv* 
Egy évre
F#í évre 
Negyed évre

10 frt—kr. 
5 ff-.
2 ff 50 „

1'iyUF* szám 5 hr.
A lap szellemi réae^í illető min* 
dnu közlemény : Xagv-hat vim- 
iltvzn.l564. »Zant, Dunóezky 
ti«*t — a sierkeaatÖsógbe bér­

mentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
TENGŐDI K., LAJOS és Ifj. 
CSAT H Y KAROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KÚT A Sí IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok

DEBRECZENPOLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A dehi-eezeni és vidéki »függetlenségi párt« közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmit -a többször 
hirdetések alku szerint a leg­
olcsóbb áréri /életűek föl. 
Bélyegdij minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy reclamet magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár.

„Nyiltér“ ben megjlenö közle­
mény minden petit sora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. közv. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetlenül 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.:ské.

A háború.
(r. e) Tökéletesen úgy viselkedik 

Ausztria (mert Magyarország sehogy sem 
viselkedik) a muszka háborús előkészüle­
tekkel szemben, mint valami szerelmes vén 
lány, a kit megcsalt a szeretője.

A vén lány vak, a mikor szeret. 
Azt bitte a szegény Ausztria, hogy Muszka­
országgal még mindig fenn áll a nagy ba­
rátság és nem vette észre, hogy a szerető 
már csak alkalmat keres a szakításra, mig 
végre a szomszédból figyelmeztetik a 
fehér czár hűtlenségére.

*

Bismarck elmondatta lapjaiban, hogy 
mi történik Galicziában.

Az erre megszeppent Bécs haditaná­
csot ül és mit határoznak benne ?

Azt, a mit a szerelmes vén lányok 
tesznek, mikor a hűtlent még egyszer visz- 
szaakarják csábítani. Ha nem 
hát csak egy — éjszakára.

Azt határozzák, hogy nem tesznek 
megfelelő előkészületeket Galicziában, ne­
hogy a muszka ezt — provokácziónak te 
kintse.

*
De — aszongya — majd kiál 

lünk a platzra magunk is, ha a muszka 
még egyet mozdul!

Mintha csak az ösmeretes adomát 
akarnék illusztrálni.

Azt, a melyben a magyar ember jól 
arczul teremti fezig zsidót, a ki aztán igy 
jajdul fel :

— üssön kend pofon még egyszer, ha
mer !

A magyar ember odacserdit másod­
szor is.

— Ezt már nem hittem vol 
na! válaszol a hires kassai toast el- 
mondója, a muszka-politika cznspeizának 
melengetője és siet vissza . . . Arcoba — 
üdülni.

nónk és mozgósítanánk Galicziában, Gali- 
czia felé !

Vegy talán azt hiszik, hogy a muszka 
várni fog tavaszig, a midőn a háború re­
ánk nézve kellemesebb leend ?

die T ü r- 
— hallottuk

»Wir gratuliren, 
ken sind vernichtet« 
tiz év előtt Kassán.

Milyen jó lenne most egy nem »ver­
nichtet« Törökország szövetséges­
nek!

*

A czár a Szent-György-rend lakomá­
ján felköszönté a német császárt. Nem is 
haragszanak azok egymásra! Rendbe hozta 
azt Bismarck a czárral egy óra alatt. 
Elég gond Németországnak Sadi-Caruot és 
Boulanger, nem hogy minket oltalmazzon !

Az olasz sem tekinthető szövetséges­
nek. Népe különben sem felejti Triestet, 
Trentinot.

Szövetségesünk nincs és nem is 
lesz.

Ellenségeink pedig a nemzetiségek 
hazánkban ; a nemzetiségek Ausztriában, a 
hol azt hangoztatják, hogy a cseh egye­
tem legyen muszkává, a róm. kath. egyház 
liturgiája szlávvá; ellenségünk a Tisza- 
kormány, a mely teljesen tönkretett és el­
kedvetlenített és ellenségünk leges-legelső 
sorban az osztrák generális ok 
butasága!

*

Mert elver bennünket 
mint a kótfenekü dobot!

Tagy ugyan lehet-e egyebet várni egy 
olyan hadvezénylettől, mint uj König- 
grätzet, a mely vezényletnek külföldi 
lapokból kell megtudnia, hogy »H a n- 
nibal ante portás«?

A mely a hadsereg fegyverzetét comp- 
likálja s úgy költi el a megszavazott mil­
liókat, hogy azoknak látszatuk nincsen?

A mely szerelmetes mőrikálással felel 
a muszka kihívásokra, a mikor Gurko és 
az uralkodóház tagjai toastokban lelkesite-

És ha megpuhol a muszka, mi lesz 
akkor velünk?

Königgrätz után legalább nyertünk 
valamit Deák által, ha bár édes keveset.

Hát Tisza Kálmán mit fogna csi­
nálni egy előre várható Königgrätz után?

Hát egyszerűen beállana — ha kell 
muszka hetmannak. A beözönlő muszka 

hadakból csinálna magánnk egy uj több­
séget.

Neki mindegy, muszka vagy német, 
mikor ő magyar miniszterelnöknek sem 
egyéb, miüt kifelé német — befelé 
muszka.

ve, tömeges nyugdíjazása. Rövid idő alatt és, 
egymásután lettek nyugdíjazva Máriássy. Gör­
gey, Ghyczy és ha szóló jól tudja, Hollán 
a tábornagy ; azontúl 1885. évben Dobay is, 
mint altábornagy nyugdíjaztatok. Feltűnő és 
megdöbbentő ezen nyugdíjazások tömeges vol­
ta, és főképen az, hogy mindezen nyugdíjazások 
a szolgálat azon stádiumán következnek be. 
midőn az illetőknek olyan előlépéséról van

parancsnokságot is ma-

& muszka,

uek a háborúra, a hogy erődite-

De hát mit késlekedünk ? Mért nem 
mozdulunk ?

Ha az orosz nem akar háborút, 
akkor évről-évre nem ismétli egyébért 
a ezinlegeg támadási szándékot, minthogy 
kiakarja menteni Ausztriát és a hadi­
költséget mindég készen megszavazó 
megrezzent népeket.

És ezalatt folytatja akna munkáját 
a nemzetiségek között is.

Majd megtámad akkor tényleg 
a mikor a pénzforrások bedugultak s az 
izgatások polgárháborút teremtenek,

Ezt akarják bevárni Bécsben ?
... Ez az állapot türhetlen. Elöbb- 

utóbb meg lesz a harcz, jobb most, mint 
később.

*

Vagy azért akar sakkban tartani a 
muszka, hogy ezalatt Bulgáriában kö­
vessen el valami államcsinyt ?

Ugyan megkérdezte már határozot­
tan a mi diplomácziánk a czártól, hogy 
voltaképen mit akar hát Bul­
gáriával és felhivta-e hatá­
rozott pro poziczió tételére? 

Nem tette ezt a mi diplomácziánk. 
Es ennél fogva vagy nagyon osto­

ba, vagy nagyon ravasz.
Ha az orránál fogva vonszoltatja 

magát a muszka által, akkor ostoba.
De hátha értik egymást Oroszország 

és Ausztria ? Hátha az egész mozgoló­
dás vége leend egy a Balkánon végbe­
menő — osztozkodás?

Itt van erre a tervre Albrecht fő- 
herczeg és Tisza Kálmán.

*

Készül pedig monarkhiánk a musz­
ka ellen olyaténképen, hogy először 
is elvágja — a jobb kezét!

A vihar-edzett s az 1848/49-iki 
nagy harezok győzelmeiben részes hon­
véd tábornokokat nyugdijjba küldik. 
Agyul, s műszaki csapatokat a honvéd­
ségnek nem adnak.

E helyett az osztrák generálisokra 
bizakodnak, a kik 1848/49-ben a nyu­
galomba küldött hősök elől ugyan 
nyugtalanul — szaladtak.

Königgrätz, Königgrätz, Königrätz! 
le újra előre vetetted árnyékodat!

—• Belföldi hírek. Mente lm i-ü gyek 
A képviselőház mentelmi bizottsága legköze­
lebb letárgyalta Pázmándy Dénes, Szabó La­
jos és Vadnay Andor képviselők mentelmi 
ügyeit, — az elsőre nézve a mentelmi jog 
ellüggesztésének megtagadását hozza javas­
latba, a másik kettőt pedig kiadatni vélemé- 
nyezi. — Gróf Széchenyi Pál kereske- 
(leírni minisztérium áll&potH — ggy bécsi 
lap hiie szerint — igen aggasztó. A betegen 
a mi betegség szimptoiiái mutatkoznak 

: = Országgyűlés. A képviselőházién^ 
ügyi bizottsága tárgyalás alá vette a honvé­
delmi tárcza költségvetését. Horánszky Nán­
dor a költségvetés tárgyalásának megkezdése 
előtt fontos kérdésben óhajt felvilágosítást a 
honvédelmi minisztertől és ez az aitábo: na­
gyoknak közelebb történt és számukat tekint-

szó, mely a hadtest
Sóban foglalja. Ezen jelenség kinos benyo­
mást tesz magára a honvédség intézményére, 
ezenfelül pedig a magyar állam azon súlyára, 
melyet magának vindikál, melyet féltékenyen 
őriz és melynek biztosítékait intézményeinek 
életképessége és — őszinte respektálása ké­
pezi.

Óhajtja szóló, hogy a miniszter kime­
rítő felvilágosítást nyújtson, különösen pedig 
biztosítson bennünket az iránt is, hogy a ne­
vezett férfiak semmi képen sem voltak rábir- 
hatók arra, hogy további — szolgálataikban 
megmaradjanak. A nyugdíjazásokból az állam 
pénzügyeire is nehezednek.

Fejérváry b. miniszter válaszolja, hogy a 
szóban forgó férfiak részben a 30-as, részben 
a 40-es évek elején kezdték szolgálatukat. — 
Kevés ember bir oly testi alkattal, hogy agg 
korában is képes legyen a fárasztó katonai 
szolgálatot teljesíteni. A hadosztály-vezénylési, 
kizárólag lóháton te.jesitendő szolgálat pedig 
oiy testi rugékonyságot követel, a mélyre 65— 
66 éves férfiak alig érezhetik magukat képe­
seknek. Az illetők érezvén ezt, kérték 
nj ugdijazásukat s puszta véletlen, hogy ez 
esetek oly feltűnően összeestek. Egyikök se 
volt határozottan felhiva erre s ezen intéz­
kedés mögött abszolúte nem kereshető más, 
minthogy az illető férfiak érezvén azt, hogy 
testi erejük a fárasztó feladatra alig elegendő, 
maguk kérték nyugdíjazásukat Hogy a ma­
gyar állam súlyát vagy a honvédség élet- 
képességét érintené ez. arról egyáltalán szó 
sincs.

II éli y sajnálattal jelenti ki, hogy a 
miniszter felvilágosításai senkit sem képesek 
megnyugtatni. Hogy egyszerre öt magvar 
altábornagy érezze magát dekrepitusnak, ak­
kor, midőn egyik-másik nagyobb tevékeny­
séget igénylő szolgálatba lép, az valóban nem 
lehet megnyugtató.

Szóló nem is akarja az illetőket össze 
hasonlítani oly osztrák tábornokokkal, a kik­
nél tiz évvel is fiatalabbnak érezhetik ma­
gú at ; de úgy látszik, ezen intézmény iránt 
bizonyos bécsi körökben ma sincs meg a bi­
zalom, s a mikor azt látjuk, hogy s/.isztematicze 
kiküszöbölik azokat, a kiknek múltja össze­
forrt a nemzetével, ez valóban mély aggo­
dalmat kelt. A kormány kő te essége lenne in 
kább megmondani az igazi okokat, mintsem 
tág tért engedni bizonyos sejtelm knek.

R. Fejérváry válaszolja, hogy az illetők 
nem idegenekkel, hanem magyar emberekkel 
váltattak fel, hogy az ő beleegyezésével — 
olyasmi nem történik, a mi nyomasztólag hat­
hatna a honvédség szellemére

A képviselő ház decz. 10. ülé- 
Sti“ a honvéd tábornokok nyugdíjazása jött 
szóba, Ugrón Gábor interpellácziójában — 
Ugyanazon tárgy tehát, melyet a pénzügyi 
bizottság f hó 9-iki ülésén, Horánszky Nándor 
napirendre hozott.

Ugrón, az interpellácziót megelőzőleg, 
kiemelte, hogy a honvédség fejeinek tömeges 
nyugdíjazása úgy néz ki, mintha a honvéd­
séget lefejezni kívánnák. — Kiemelte hogy a 
magyar közvélemény nem hitte, hogy a 
minisztérium ily tapintatlanságok által bele­
nyugodjék abba, hogy a honvédség a 1depri- 
máczióiiak és a megalázásoknak vesse magát

Beszéde további részeiben is gyakran 
használt erős kifejezéseket s egész érvelése 
arra irányul, kimutatni, hogy e nyugdíjazásoknak 
nem szolgálati, hanem politikai okai van­
nak.

Előhozta, hogy a honvédség fejlődése, 
mely a manővereknél is kitűnt s a király el- 
i>mérését is kiérdemelte, nem arra mutat, 
hogy a kik a honvédség élén álltak, azok ma­
gasabb szolgálatokra képtelenek lennének. To­
vábbá az illető tábornokok majd mind férfiere­
jük javában vannak ma is és az összehason­
lításban, a közös hadsereg főtisztjeivel kiállják 
a versenyt Nem lehet tehát más ok, csakis a 
politikai. S ez mintegy összeköttetésben 
látszik lenni azzal, hogy a honvédségnek ma 
sincs tüzérsége, ma sincsenek műszaki csapa­
tai. Pedig a magyar nemzet milliókat áldoz a 
honvédségért, — mig Ausztria a maga hon­
védségére úgyszólván semmit sem költ. A mi 
pedig azt illeti, hogy az illető tábornokok a 
további szolgálatra nem alkalmasak, — ezt 
nem köteles elhinni senki.

Ugronnak arra az állítására, hogy a hon­
védtábornokok közül egy sem lett táborszer­

nagy, valaki közbekáltá: Gráf! Mire a füg­
getlenségi pártról egy hang azt felelte: rHisz 
az csak zsandár.“

Báró Fejérváry azonnal felelt Ug 
ronnak s azt hangsúlyozta, hogy az illető hon 
véd tábornokok valamennyien a saját ké­
re 1 in ü k r e nyugdíjaztalak, — mely kije­
lentésre a függetlenségi párt soraiban hangos 
derültség támadt. Okul öregségüket hozta fel 
mire a függetlenségi pártról közbeszóltak, hogy 
„Albrecht főherczeg még öre­
gebb!“

Erre a miniszter kifejté, hogy a hedtest- 
parancsnoknak nem kell mindig lovon ülni, 
ellenben a hadosztály parancsnok kénytelen 
folyvást lovasszolgálatot tenni: itt tehát ' nem­
csak a szellemi erő jön szóba, hanem a testi 
eiő is. A nyugdíjazott tábornokok nagy érde­
meit maga is elismeri és elismeri, hogy ók a 
honvédség díszei voltak. De a fa dísze a leve­
lekből áll s ha ezek le is hullanak, a törzs 
megmarad s újra kihajt. — A miniszter e ha 
sonlatát a jobboldal tetszéssel fogadta.

Fejérváry azt is kijelenté, hogy sehol 
síucs kimondva, hogy honvédtábor­
nok ne lehessen hadtestparancs­
nok. Sőt a szándék erős arra nézve, hogy 
ez megtörténjék.

Ugrón hosszabb beszédben felelt minisz­
ternek s elmondta, hogy mi módon szokott 
történni, hogy végül a tábornokok maguk ké­
rik nyugdíjaztatásukat. Néhány éleze felett az 
ellenzék hangosan nevetett. — A miniszter 
válaszát nem vette tudomásul. — A többség 
azonban tudomásul vette.

= Külföldi hírek. Orosz mozgósí­
ts. A hivatalos orosz katonai lap közli a 
czár rendeletét, mely szerint a doni csapatok 
törzskarának egy része megbizatik a doni kozák­
csapatok mozgósításával. — A dalmát 
tartománygyülésen Ba rcsics képvi­
selő azt indítványozta, hogy az orosz nyelv a 
dalmát reáltanodákban kötelezd tantárgyként 
volna tanítandó, — továbbá indítványozta, 
hogy valamennyi dalmát gimnáziumban az 
orosz nyelv és irodalom részére külön tanszék 
áU’tandó. A tartomány-gyűlésen az orosz-barát 
párt bir többséggel, mig az olasz kisebbség 
passzivitásra van kárhoztatva.

— Francziaországból. P á r i s, decz 
10. Egy Aubertin nevezetű egyén Ferryt és 
Goblet-t a kamara társalgószobájába kihivatta. 
Goblet a hívásra nem ment ki Ferry azon­
ban kijött és Aubertin által három revolver- 
lövéssel megtámadtatok. Ferry barátjaira tá­
maszkodva maga elmehetett a mentő intézetbe 
és úgy nyilatkozott, hogv nincs baja. Auber- 
tint. azonnal letartóztatták. A jelenlevők felhá­
borodásukban tettleg bántalmazni akarták a 
merénylőt, ki kijelentette hogy tagja egy 20 
egyénből alakult bandának, kiknek mindegyike 
elvan határozva úgy cselekedni, mint ő. A czél 
kivitelére a sors ót jelölte meg elsőnek. Fer­
ry, ki a kamara tagjai részéről a rokonszenv 
számos bizonyítékait kapta, gyalog tért vissza 
lakására. A merénylő üveggyá os, a Richelieu 
utczában lakik és Rombachban, a Moselle-de- 
parfementben született 1835-ben Kíséretében 
egyik bűntársa volt, kinek Gobletre kellett 
volna rálőnnie. azonban Aubertin merénylete 
után a forgópisztolyt elejtette. Aubertin- 
n é 1 papirszeletet találtak, 
melyből kitűnik, hogy s o r s hú­
zós utj án ő jel öl tetett ki, hogy a 
bűntettet végrehajtsa, és hogy e czélból ma a 
kamarába menjen, hogy rövid utón szolgáltas­
son igazságot.

A feljegyzés vége következőleg hangzik:
»Hr, Iái a fond örköd ókra ! Az ut ogvongotvo 
van. Immár lehetséges lesz, eszes, önzetlen és 
hazafias minisztériumot alkotni.“ Gyanítják, 
hogy Aubertin őrült. A kamara folyosóin he­
ves szóváltás volt a mérsékelt és á ladikális- 
párt hívei között. Az előbbiek azzal vádolták 
az iutranzigens-párti lapokat, hogy felizgatják 
a korlátoltabbakat, kik azután tettlegességre 
vetemednek Midőn Rouvier ez állítást támo­
gatta, élénk jelenet fejlődött ki.

P á r i s, decz. 10. A kamara és a sze­
nátus ma csak rövid üléseket tartottak, me­
lyekben semmi különös sem adta elő magát 
Úgy a kamara, mint a szenátus, hétfőig elna­
polták az üléseket. Bizonyosnak mondják ho^y 
Rouvier Flourens, Sarrien (igazságügy) • Fave 
(közmunkák) Lockroy (tanügy), BarbeV (ten­
get észet) és Viette (mezőgazdaság) is tagjaivá 
lesznek a Falliéres-kabinetnek. Csak a had- 
S Vu kereskedelemügyi tárczák részére 
nem találtak még jelöltet Falliéres azt remó- 

’ " ÍV kabl°etet még ma kiegészítheti.
Bár is, decz. 10. Sadi Carnot ma a

véhpnlllCZ1f t.estülete.t égadta, melynek ne- 
kivánata"t)^ai nuncz'us ieJezte ki szerencse-
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DEEEECZEN

Ünnepélyek.
I.

A zenede jubileuma
A (lebreczeni zenede, legrégibb egyleteink 

egyike, f. hó 10-én, azaz szombaton este tar­
totta 25 éves jubileumát a „Bika“ szálloda 
dísztermében A jubileum fényét emelte azon 
körülmény, hogy a többek közt egy nagy sza 
b isu zenei müvet mutattak be, mely még ha­
zánk más vidéki városában nem adatott E 
mü „A teremtés“ oratóriuma Haydn 
Józseftől. Ennek előadásával hálára kötelezte 
a zenede városunk zene értő közönségét és 
méltó dicsőséget szerzett a maga számára.

A több nap óta tartó kellemetlen idő­
járásnak — és a magas helyáraknak — lehet 
betudni azt, hogy a hangversenyen nem jelent 
meg oly nagy számú közönség, mint a minőt 
megérdemelt volna. A terem csupán félig telt 
meg. de a megjelent közönség valóban elite- 
közönség volt, mely mindvégig osztatlan figye­
lemmel halgatta az előadást.

Katona-tisztek feltűnő nagy számmal je­
lentek meg úgy a közös hadsereg, mint a hon­
védség köréből. Gróf Zichy Géza, a 
világhírű zongora-művész, ki csak nem rég 
tért vissza északi kőrútjából, ki zenedénk 
iránt a legnagyobb figyelemmel viseltetik s 
annak egyik legbőkezűbb pátronusa, szintén 
megjelent, s Simonffy Imre kir. tanácsos pol­
gármester mellett ülve élénk figyelemmel hall­
gatta végig az előadást.

Az emelvény a terem északi részében 
volt felállítva s esti 8 óra tájban kezdetét 
vett a hangverseny. Egy szerenádéval kezdő­
dött (op. 63. Allegro moderato. Allegreto 
Volkmann Róberttól), melyet Czapek Péter 
katonai karnagy vezénylete alatt vonós hang­
szereken előadott a katonai zenekar, továbbá 
Simonffy Emil, Márton Imre és Hitessi Lajos 
Lajos urak. A szabatos játék általános taps­
vihart keltett.

Ezt követte — Hitessy Lajos karmes­
ter vezénylete alatt — „A teremtés“ 
oratórium“ nak első része, melyet har­
monium kísérete mellett a katonai zenekar, 
továbbá műkedvelő urak adtak elő. A figyel­
mes rendezőség minden hölgy számára csinos 
virág csokorról gondoskodott. A magán része­
ket — a közönség zajos tapsa közt — Ritter 
Istvánné és Zivuska Ferenczné urhölgyek, 
Czapek Péter (ki polgári ruhában jelent meg), 
Steinacker Sándor, Szendrő Sándor és Szép 
Lajos urak énekelték ; — a karénekeket elő 
adták : Emmrich Elza, Goeth Józsa, Kálmán 
czliey Irén, Katz Irén, Leszczynszki Mariska, 
Mayer Adél, Mészáros Pdula, Ritter Istvánné 
Schmid Ilona, Steinacker Viola, Újhelyi Anna 
és Zivuska Ferenczné urhölgyek, — továbbá: 
Adamovich István, Baltigh Géza Czapek Péter 
Kedacsics Károly, Leonhardt Ágoston, Lovász 
János, Márton Imre, Márton Kálmán, Schmid 
Róbert, Steinacker Sándor, Szabó Lajos 
Szendrő Sándor, Szép Lajos, Teuts Konrád, 
Tóth István, Vékony Sándor, Zimmermann 
Gyula és Zdánszky László urak. Hármoniu- 
mon Emmerth Antal zenedei tanár ur kisérte 
az előadást.

A tereremtés-oratorium-nak gyönyörű 
templomi zenéje valóban ünnepélyes hangú 
latban tartotta a könönséget. Tárgya és ze 
né,e a bibliából van merítve. A három arkan­
gyal elbeszéli, hogy a teremtő hányadik napon 
teremtett, — dicsőítve, magasztalva a min­
denhatót ; majd a teremtés zárköve : az első 
emberpár is életre hozatván, teremtőjének ez 
is hálafohászt zeng, mely a zenerészek egyik 
legszebbikét képezi. — Az előadás is olyan 
volt, mely becsületére vált úgy a katonai ze 
nekarnak, mint a közre-müködő hölgyeknek és 
uraknak.

Ezt követte Tóth József hittanhallgató­
nak „Huszonöté vu ez. verse, lendületes, 
melyet Boldizsár Kálmán ur megfelelő hatással 
szavalt el. A költeményt lapunk szombati szá 
mában közöltük — Szavalat után a szerzőt 
kihívta a közönség.

Általános elismerésben és tetszésben ré­
szesült Berger Ilka urhclgynek zongora- 
játéka, melyet a zenekar kisért, (Op. II.

A „D2BBEC23S“ TÁBCZÁJA.

REJTELMEK.
— Regény. —

Irta : SZALATNAY LÁSZLÓ. 8.

Én a meglehetős csinos leányt vettem 
szemügyre, ki sápadt arczczal. s fénytelen 
szemekkel olyan szomorúan nézett rám, mintha 
sírni akarna

A házba lépve, egy piszkos, mindenféle 
lommal telt konyhán mentünk át, s egy elég 
tágas szobába nyiitottunk be.

A szoba bútorzata véghetetlen szegény­
séget árult el, de a betegnek hire-hamva sem 
volt.

Meglepetve állottam meg.
A koldus és a vén asszony bejött, de a 

leányt nem láttam.
“ — Hol a beteg ? — kérdem.

— Itt vagyok! — mondá egy erőteljes 
hang, a másik szobából, s kilépett egy bo­
zontos arczu ember.

Most kezdtem a veszélyt átlátni, de már 
késő volt.

Hátam megett újra megnyílt az ajtó s 
azon egy más ijes-tő arczu egyén lépett be, 
de az nem mozdult az ajtóból

Allegro maestoso. Chopin Frigyestől) A szép 
technikával és érzéssel játszó urhölgyet a kö 
zönség nem is késlekedett tüntető tapsaival 
jutalmazni.

A teremtés oratóriumának második és 
harmadik része fejezte be a hangversenyt. 
Ebben is ugyanazok működtek közre, kiket 
fentebb elősoroltunk.

Hangverseny után a közönség legnagyobb 
része haza távozott, egy kis része azonban ott 
maradt s részt vett a társas-vacsorában s az 
azt követő tánezmulatságban. A kik ott ma­
radtak, nem bánták meg ezen elhatározásukat, 
mert a Magyari-fiuk jó zenéje mellett vidáman 
töltötték az időt hajnali 3 óráig.

II.
Csokonay Snnepély

A főiskolai magyar irodalmi önképző 
társulat — a főiskolai ének- és zenekar köz­
reműködésével — minden évben ünnepélyt 
szokott rendezni Csokonai Vitéz Mihály emlé­
kére. E kegyeletes ünnepélyt nagy közönség 
látogatje s daczára annak, hogy évek óta ta 
pasztaltatott már, hogy a főiskolai ének-terem 
e ezéira kicsiny: a rendezőség nem akar arról 
gondoskodni, hogy az ünnepély valamely na­
gyobb teremben, péidául a díszteremben tar­
tassák.

A közönség érdekében szólalunk fel, mi­
dőn ezt kifogásoljuk. Mert ha a rendezőség 
meghívja a nagy közönséget az ünnepélyre: 
akkor gondoskodjék arról is. hogy a közön 
ségnek hely jusson ! Tegnap is tanúi voltunk 
annak, hogy a közönség egy része — hering- 
módra összezsúfolva — harmadfélóra hosszáig 
volt kénytelen állani az óriási hőségben, sokan 
pedig vissza is tértek, mert egy általában nem 
fértek be a tultömött terembe. Azért tehát 
jövőre vagy nagyobb teremről gondoskodjék a 
rendezőség, vagy pedig ne tegye az ünnepélyt 
nyilvánossá, hanem ülje azt meg a társulat 
saját körében.

Második baj volt a programul hosszú­
sága. Egy ünnepély tartamára - a közönség 
türelmére való tekintetből — untig elég 1 
12 órai idő; a tegnapi ünnepély pedig har­
madfel óráig tartott. Ezen idő alatt a töb 
bek közt hallottunk 7 költeményt, a mi egy 
kissé sok

Ezekről eltekintve az ünnepély a le­
hető legszebben sikerült, a szereplők mind­
annyian kivívták a közönség elismerését. — 
Délután 4 órakor vette kezdetét az ünnepély 
a zenekar szabatos játékával, melyet Mácsai 
Sándor ur a kitűnő ének és zene-tanár vezé­
nyelt. A megnyitó beszédet G é r e s s y 
Kálmán felügyelő tanár ur tartotta, átadva a 
társulatnak a csurgói ifjúság üdvözletét, mely 
ifjúság nem régen szintén ünnepélyt rendezett 
Csokonai emlékére s ezen ünnepélyen váro­
sunkból Géressi Kálmán és Balogh Fereucz 
tanár urak vettek részt. Végül kihirdette a 
Szik-zay pályázat eredményét.

E pályadij most elégiára volt kitűzve. 
Két pályamű érkezett be, mindegyik a debr. 
honvédsirról szól, s csakn m egyértéküek. A 
pálya dijat ennélfogva ketté osztották : — 
Csánky Benjamin az egyik pályázó, 
kapott 20 frtot, Tóth József pedig 10 
frt 50 krt. Az ünnepély folyamán mindkét 
pályanyertes müvet felolvasták

A főiskolai énekkar — szintén a Má- 
csay Sándor vezénylete alatt. — öt ízben mű­
ködött. Gyönyörűen énekelte el „A reményhez“ 
„A tihanyi echóhoz“ „Hull az erdő“ „A csikó­
bőrös kulacshoz“ és a „Csatadal“ czimü da­
lokat. A zenekar pedig csárdásokat játszott, 
nem kevesebb sikerrel.

„A Csokonai emlékezete“ 
czimü. pályadijjal koszoruzott, költői nyelvezetű 
ódát T ó t h József hittanhallgató irta, s Ivö- 
vendy Dénes esküdt felügyelő nagy hatással 
szavalta el. I). Nagy Imre „A tiszai ha­
lász“ (Fiók Károlytól) ez. költemény elsza- 
valásával aratott tapsokat.

Általános derültséget keltett S za­
bol c s k a Mihály esküdtfelügyelőnek széllé-1 
mes és humoros elmetartása a csókról, mely | 
az ünnepély egyik legkimagaslóbb pontja i 
volt.

Igenjóvig szavaiénak bizonyult Szabó

— Mi ez ? — kérdém.
Rekedt nevetés volt a felelet.
Az oldalszobából kilépett férfi hozzám 

lépett, s gyülcletteljes tekintetet vetve reám 
mondá:

— Nyissa ki hát a kaput!
— Elég erős ön? — kérdé leány.
— Bírok menni. Csak a kaput nyissa ki.
— Ez a baj éppen, mert a kulcsot e vén 

gazok magokhoz vették.
— Istenem, hát mit tegyünk?
— Még közel szomszéd sincs, a ki se­

gítségünkre jöhetne, s ha felébrednek ezek, 
úgy végünk van, mert engem is megölnek.

Újra csüggedni kezdtem.
— Uram! — mondá a leány — kocz- 

káztatnuk kell mindent, o házban csak az a 
vén gazember, és vén asszony van, de az 
ön képzelt megöletése után leitták ma­
gukat, meg kell kisértenünk megkötözni őket.

— Nagyon gyenge vagyok!
— Vegyen erőt! azok ittas álomban 

vannak, Isten segíteni fog.
Agyam zavart volt, de nem is tudva 

mit tenni, beléptem a leánynyal a borzasztó 
házba.

Setét volt, de szemem mintegy megszokva 
a homályt, kivehettem, hogy hol fekszik a két 
ocsmány lélek ?

A leány köteleket s rongyokat hnzótf.
Előbb a férfit s aztán az asszonyt kö­

lnire, ki Don Pedrőnek (Bartók Lajos). „A 
bálrendező keservei“ ez. versét oly ügyesen 
szavalta el, hogy másodszor, sőt harmadszor 
is szavalnia kellett. Másodízben Vida „Szent 
asszony á*t, harmadszor pedig Don Ped­
rőnek „Az özvegy asszony pana- 
s z a“ czimü versét szavalta el nagy derültség 
közt.

Az Önképző-társulatnak, — ily szép szel 
lemi siker után — legyen továbbra is jelszava 
— az ünnepélyt bezáró csatadal refrainje: 
„Előre!“_____________ ======__

Felszólalások.
i.

Adóügyben.
A városi adópénztári hivatalnak, az adó 

fizető polgárokkal szemben gyakorlatban levő 
azon sérelmes eljárása folytán, miszerint a 
catasteri becslés után kivetett igen magas, 
terhes és három éven keresztül leszállítani 
miniszteri leg megengedett adó után, bárha 
az illető adófizető azt egy Ízben, az első év­
ben mindjárt az egészet lefizeti is — megve­
szik nem csak a kamatot, és pedig az egész 
és három éven keresztül lefizetni megenge­
dett összeg után -- hanem a behajtási költ­
séget és még a megintési költséget is : azt 
kérdjük, sz. k. Debreczen városa polgármes­
terétől, hogy van-é tudomása ezen eljárásról ? 
Az ő tudtával történik-é ezen sérelmes, és 
valósággal megbotránkoztató zsarolás ? És ha 
igen, mi történik ezen ily módon illetéktele­
nül beszedett lehet már idáig is ezrekre, vagy 
legalább százakra menő összegekkel, miután 
arról, hogy kiktől is hajtatott már be ezen 
illetéktelenül szedett fizetés Jegyzék nem ve­
zettetvén, nem tudjuk még csak fel is tenni, 
hogy az majd talán a jövő évi adóba betuda 
tik ! De még ha jegyzék vezettetnék is, nem 
tudjuk még csak elképzelni is. hogy az illető 
adópénztári hivatal — kivált mikor nagyon 
igénybe van véve hivatalos eljárása — figye­
lemmel tudja-e azt kisérni, hogy ugyan kinek 
is van ily nemű, — a jövő évi adójába betu­
dandó előlegesen teljesített fizetése ?

Azt kérdjük továbbá a számvevői hiva­
taltól, mint a pénztárakat vizsgáló bizottság 
vezetőjétől, mint a melynek minden ily nemű 
intézkedésről első Ízben és mindenek előtt 
biztos tudomással kell bírnia, hogy az adó­
pénztár megvizsgálásánál nem tűnt vólna még 
fel mind ekkoráig azaz anomalia, az a vissza­
élés, mely ott elkövettetik, és ha feltűnt, hogy 
hagyhatta azt továbbra is folytattatni, miért 
nem látta, vagy láttatta el az illető pénztári 
hivatalt az ezen visszaélést megszüntető uta- 

1 sitással, és ha már ezt nem tette, mi jogos 
czimen engedi még bevezettetni, ezen illeték­
telenül beszedett pénzeket, és mi czélra for- 
dittatnak azok ?

Azon nem csak méltányos, hanem jogos 
reménységet táplálván, hogy felszólalásunk 
nem fog agyon hallgattatni, és nem fog pusz­
tában elhangzó szó lenni ; bezárjuk czikkün- 
ket azon jó indulatu figyelmeztetésünkkel: Vi 
deant consules nequid respublica detrimenti 
capiat !

Debreczen, 1887. decz. 12.
Több adófizető polgár.

Üzelmek a borfogyasztási adókezelése körűi
[Folyt, és vége.]

Az ilyen intézkedések folytán, az atyás­
kodó tanács kárt teszen az államnak és magá­
nak a városnak is, mivel megdrágította a bor­
mérést s ez által kiűzte a közönséget a bor- 
méresekböl, mert tudja az a közönség, hogy a 
bovmérők kezén keresztül, mily rettenetes 
adót fizettetnek velők, inkább vészén magának 
hordós bort. így beéri az állami adó 
fizetésével; vagy ajánlatot teszen és akkor re­
gálét nem fizet. A polgári bormérések igy is, 
úgy is károsodnak, mert a tanács maga ki 
űzte belőle a fogyasztó közönséget. Pedig jobb 
volna ám a sűrű krajezár, mint a ritka forint! 
Még jobban megölte a polgári borméréseket I azzal, hogy az árendásokkal kiegyezett.

A város bérlője 5 litertől sem fizet any- 
I nyit, mint a polgári bormérőkre egy literre 
vetettek; ezzel aztán a polgárok nem verse­
nyezhetnek ezeknél olcsóbbat kap a közönség

töztük meg, kik még ekkor sem ébredtek 
tek fel bódult álmukból, s igy szájukat be sem 
tömtük.

A megkötözés sikere csaknem minden 
erőmet visszahozta s még szokott jó kedélyem 
is visszatért.

— Gyújtson gyertyát! — mondám a 
leánynak.

Ez meggyujtá a pislogó világot, de meg­
látva engem, borzadva kiáltott fel.

Lehetett is oka, mert csupa vér 
voltam.

A kiáltásra a két részeg is teljesen ma 
gához tért, s lehet képzelni meglepetésüket, 
midőn érezték, hogy kötözve vannak, s engem 
látnak maguk előtt.

Minden áron ki akarták magukat szaba­
dítani, iszonyú átkokat szórva reám s a 
leányra.

— A kulcsot keresse meg, — kértem a 
leányt, — ki azt hamar meg is lelte.

Menni akartunk, de én már nem bír­
tam,

A leány erősen bekötözte sebeimet, de 
azért nem tudtuk, veszélyes-e az ?

— Maradjon uram! — mondá a leány — 
én megyek segítségért.

Épen- kilépett, midőn a kapun erősen 
zörgettek, s a törvény nevében követelték ki­
nyitni, én is kíván szorogtam, örülve, hogy 
szabadulhatok, de képzelhető örömem, midőn

és igy borszükségletét onnan látja el. Ezzel 
aztán a tanács a város egyik jövedelem-forrá­
sát dugta be, mert azok a bérlők, akárhogy 
megy az üzlet, többet nem fizetnek, mint 
amennyiben kiegyeztek, ellenben a polgári 
bormérők a kimért bor után fizetnek literen 
ként! És mentül többet elmémének, annál 
több adót fizetnének a városnak; ha tehát a 
város a polgári bormőréseket igyekszik tönkre 
tenni, magának okoz kárt, mert a mit a réven 
akar nyerni, azt busásan elveszti a vámon. 
Valóban csodálatos, hogy ezt a tens, tekintetes 
és nagyságos elmék igy nem akarják belátni!

A regálé-illetéknek ily óriás módon való 
felemelt fizetése igazságtalan, mert Debreczen- 
ben a bormérési jog a polgárok kiváltságai 
közé tartozik, tehát minden borméró polgár 
egyszersmind regále-tulajdonos; regálét ma­
gunkért nem is tartoznánk fizetni, hanem a 
bormérési jogot nem használó polgárok érde­
kében tartozunk valamivel. Ennél a jognál 
fogva, mig mi, bormérő polgárok kezeltük ezt 
a vállalatot, csak tízezer forintot 
fizettünk évenként a városnak, pedig a legki­
sebb számítással másfélmillió liter 
bőrt szoktunk volt kimérni évenként; most 
3 krajczárjával egy litertől összesen 45 ezer 
forintot akar bevenni belőle a város. Az ilyen 
nyerészkedésre nagy szüksége lehet Debre- 
czennek: azért vette hát magához a kezelést, 
hogy a polgárok és közönség megkárosításával, 
ilyen monopolizálást vigyen véghez! Hol van 
itt a polgári oklevelünkben nyert kiváltságaink 
tiszteletben tartása?

Mi nem kívánjuk a várost megkárosítani, 
ha lejebb szállítják azt a túlságosan felemelt 
illeték-fizetést, olcsóbban lehet a bort mérni 
és nagyobb lesz a forgalom. Többet fizetünk a 
városnak, versenyezhetünk a bérlőkkel. Mi a 
méltányosságot és igazságot akarjuk, azért szó­
lalunk fel. ezt pedig alkotmányos országban 
lehet tenni, különben kénytelenek leszünk fel­
hagyni a borméréssel. Az üres korcsmától leg­
alább nem fizetgetjtik a nagy állami adót és 
megszabadulunk a zaklatásoktól is. Ezáltal — 
persze — tetemes adóalap semmisül meg, az 
államnak egyenes kárára

Mit szóljon a bormérő az olyan szigorú 
eljárás ellen, hogy saját termésű és vett bo­
rainkat a szüret napján felvették műstül, 
sem forrásra sem töltelékre nem engedtek le 
semmit. A kinek 10—12 hordó mustja volt, a 
mikor kiforrott, egy hordóval rátöltögetett, 
mivel nem megy a bora, még lehúzásig ismét 
rá töltöget, ezt már kétszer kell megfizetni! 
Ennek literjére 12 kr esik; azután lehúzásnál 
a seprűre 10°/o-o' engednek, pedig a mostani 
bornál 15 is van; 10 hordó lehúzásnál 300 - 
400 liter hiányt utána kell fizetni 6 krval ; 
azért, a mi nincs meg!

Hova emeli az a többi bornak az adóját 
is ? Csakhogy mikor mérés alá a csapot bele 
üti, minden adóját ki kell fizetni. Számíthat a 
borméró minden liter bor után 8 kr illeték- 
fizetést, még azután jön a konstábler-dij és 
az állam jövedelmi- s pót adója. Ily viszonyok, 
ily állapotok mellett a polgári bor mérők szán­
dékos tönkretétele tűrhetetlen Végre mit 
mondjunk azon jó szóval nem is kvalifikálható 
üzelemre, hogy éven át ezer forintnyi illetéket 
is fizetünk, ki többet, ki kevesebbet és ezen 
fizetésekről a nyugtákat mind el szedik 
tőlünk?

A mi kezünk közt egy árva betű sincs, 
hogy azzal tudnánk magunkat igazolni ! Az 
ivet, melyre a pincze-állomáuy fel van véve, 
a meglevő s elfogyott borainkat igazolná, a 
kezelők beveszik tőlünk az irodába s kényök 
szerint többet vissza sem adják. Az adó-bár 
czát pedig tenyérnyi pecséttel a hordóra ra­
gasztják. Az érmellékiek váltig csodálják,, hogy 
a debreczen! hordókat ilyen paksamétával lát­
ják el! A behozatali vámról szóló nyugtát 
meg ki kell küldeni a soroinpósnak, hogy a 
beszállításnál elvett zálogot vissza kaphassuk, 
mert hiába van jelen a tulajdonos, a szállí­
tásnál, a ki megfizeti a vámot s bejelenti a 
bor mennyiséget. Most az már nem elég, ha­
nem zálog kell! Ez pedig újabb megszorítás, 
újabb zaklatás és ennek az okáról még kér­
dezősködnünk sem szabad. Nekünk a ránk

a kapun atyám lépett be nehány rendőr kísé­
retében.

— Élsz gyermekem!? — kiáltott atyám 
reszketve, s könnyezve az örömtől szorított 
keblére.

A rendőrök a házba mentek, s mi is 
utánok beléptünk, mert atyám megakart győ­
ződni sebeimről.

A két gyilkos elfogatott, s mint kétőbb 
megtudtam, több évi börtönre ítéltettek.

A rendőrök a leányt is elakarták fogni, 
de én elmondtam tettét s igy elbocsájták.

— Ki volt ön e nyomorultaknak ? — kér­
dé a rendőrvezető tőle.

A leány szomorúan mondá.
— Én, mint gyermek kerültem ezekhez, 

ők neveltek fel ütéssel, veréssel, koplalással, 
s midőn fejlődtem, elkellett veszítenem becsü­
letemet, hogy nékik kenyeret keressek, mert 
ha pénz nélkül tértem haza csak kínoztak, 
megkísértem elhagyni őket, de rendőrileg ki­
sértek vissza, igy elfásultam mindentől, de 
most ütött a bosszú órája, megakadályozni 
nem tudtam a gyilkosságot, mert én is féltem, 
de legalább e fiatal urat mégis megmenteni 
igyekeztem.

(Folyt, kör.)
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tan látja el. Ezzel 
Jík jövedelem-fórrá- 
[a bérlők akárhogy 
fim fizetnek, mint 
lilenben a polgári 

fizetnek literen 
I elmémének, annál 
Irosnak; ha tehát a 
Let igyekszik tönkre 
Iáiért a mit a réven 

elveszti a vámon 
Ír a tens, tekintetes 
|i akarják belátni 1 

óriás módon való 
li, mert Debreczen- 
jolgárok kiváltságai 
fen bormérö polgár 
inos: regálét ma- 

fizetui, hanem a 
|ló polgárok érde- 

Ennél a jognál 
latrok kezeltük ezt 

er forintot 
lak. pedig a legki- 
lm i 1 1ió liter 
ni évenként; most 
I összesen 45 ezer 
B a város. Az ilyen 
Bégé lehet Debre- 
iiagához a kezelést, 
lg megkárosításával,
1 véghez! Hol van 

nyert kiváltságaink

Lrost megkárosítani,
I túlságosan felemelt 
[ehet a bort mérni 

. Többet fizetünk a 
a bérlőkkel Mi a 
akarjuk, azért szó- 

Jtmánvos országban 
jelenek leszünk fel­
lies korcsmától leg- 

iy állami adót és 
éktől is. Ezáltal —- 

semmisül meg, az

I az olyan szigorú 
rmésü ős vett bo- 
plvették mustul, 
re nem engedtek le 
Jordó mustja volt, a 
[óval rátöltögetett, 
ég lehúzásig ismét 

|er kell megfizetni! 
azután lehúzásnál 

, pedig a mostani 
ehuzásnál 300 - 

|i fizetni 6 krval ;

bornak az adóját 
I alá a csapot bele 
l'v/etui Számíthat a 

után S kr illeték- 
i konstábler-dij és 

Ldója. Ily viszonyok, 
lári bormérők száu- 
letlen Végre mit 

is kvalifikálható 
forintnyi illetéket 

ívesebbet és ezen 
|iud el szedik

árva betű sincs, 
likat igazolni ! Az 
Puy fel van véve, 
ainkat igazolná, a 
irodába s kényők 
dják. Az adó-bár 

Jttel a hordóra ra- 
jltiu csodálják, hogy 
|i paks.imétával lát- 
tirol >zóló nyugtát 

mpósnak, hogy a 
vissza kaphassuk, 

lajiionos, a szálli- 
ámot s bejelenti a 

r.ár nem elég, ha- 
ujabb megszorítás, 

okáról még kér- 
. Nekünk a ránk

lehány rendőr kisé-

— kiáltott atyám 
örömtől szorított

mentek, s mi is 
lám megakart gyó-

ptt, s mint kétöbb 
jnre ítéltettek.
|is elakarták fogni, 
Így elbocsájták. 
Múltaknak ? — kér-

londá.
kerültem ezekhez, 

réssel, koplalással, 
veszítenem becsü­

let keressek, mert 
a csak kínoztak, 
de rendőrileg ki­
in mindentől, de 

megakadályozni 
mert én is féltem, 

légis megmenteni

erőszakolt s kifizetett adókról sem szabad 
nyugtát kérni, nekünk csak annyit mondanak, 
hogy ne törődjünk semmivel, csak fizessünk, a 
mikor a mennyit ók parancsolnak.

Ezen rémitő üzelmek ellen kénytelenek 
vagyunk felszólalni, mivel az anyagi romlás 
végveszélyébe döntöttek bennünket, polgári 
jogaink világos megvetésével.

Egy polgári bormérő 
III.

A nagy-hatvan utcza.
Tek. szerk. ur !

Nyílt kérdéseknek tekintjük s ilyenekül 
tesszük fél, hogy :

1. Mennyire kell tönkre mennie a nagy 
hatvan-utczai kövezetnek a végett, hogy ka­
vicscsal való beboritása, mely egy évvel ez 
előtt megkezdetett, de az akkor beállott fagy 
miatt abban hagyatott — eszközöltessék ?

Téglagyártó főmérnökünk s a mérnöki 
hivatal még is csak találhattak volna a bebo- 
ritásra alkalmas időt.

2. Kérdjük azt is, hogy a be’ooritásra 
felhasználandó kavics hányszor mérendő fel, s 
kinek kárja a felmérési véghetetlen lassú 
munkánál elveszett napszám, s ki kára az egy 
év alatt elkallódott kavics ?

3. Kérdjük továbbá hogy e kövezet rosz- 
szaságával nincs-é összefüggésben a város ök­
rei s béreseinek ezen kövezeten való véghe- 
tetlen lassú mozgásuk ?

4 Kérdjük végül, hogy Telegdi László 
urnák ez utczán levő házához van e hasonló 
ronda, rozzant ház s ronda udvar e városban, 
s az egész megyében, s nem kötelessége-é a 
mérnöki hivatalnak avagy a rendőrségnek e 
veszélyes vi tv illőt ?

Debreczen, 1887. decz 10
Tisztelettel

Több hatvan-utczai lakos.

HELYI HÍREK.
* Népesedés. Decz. hó 4-től decz. hó 

lO-ig született városunkban : I. Református : 
törvényes 7 fiú, 12 leány, törvénytelen 1 le 
ány, együtt : 20. Halva született 3 gyermek. 
Egybekelt 12 pár. II Evangélikus —0. III. 
Római katbólikus : törvényes : fiú, törvény­
telen 1 fiú, együtt : 2. IV. Zsidó : törvényes 
1 fiú. Élvesziilö tek összes száma : 23, melyet 
ha egybevetünk az elhunytak számával (23), a 
szaporodás =0.

* Debr. felolvasó kör. A debreczeni fel­
olvasókor szerdai estélyén, f hó 14-én d. 
u. 5 órakor Medgyaszai. Evelin k. a, színtár­
sulatunk kitűnő keroinája olvassa fel Gáspár 
Imrének ez alkalomra Írott uj elbeszélését. 
Ennek czime „Veszendő lelkek.“ Az 
egy órát körülbelől betöltő verses novella 
érdekfeszitö meséjével igyekszik kárpótolni 
hosszasságáért, bár a felolvasó művésznő egyé­
nisége s előadó képessége magában elegendő 
arra, hogy a mü szerzőjének mulasztásait el­
lensúlyozza Megjegyezzük, hogy az elbeszélés 
hősnője egész kis drámai szerepet képez, a 
minőkben Medgyaszav k a. exczellál a 
színpadon — E felolvasás után, a mint a kör 
buzgó jegyzője, dr. K e n é z y Gyula ur je­
lenti, olvas még (valószínűleg akkor, ha az 
első felolvasás sokáig nem tart) Mátrai 
Lajos ur is, a helybeli róm kath. gymnázi- 
um tanára. Az ö felolvasásának czime : „B a- 
La t o u füredi bálban.“ Jegyek Göltl 
Nándor ur gyógytárában kaphatók. A felolva­
sás — tekintettel arra, hogy a felolvasó mű­
vésznőt, hivatásának kötelmei, pont 6 órakor 
már a színházhoz szólítják — pontban 5 
órakor d u. veszi kezdetét s igy a n. é. 
közönség pontos megjelenésre kéretik.

* Debreczeni országos vásár 1888 
január 9 hétfőn, 10 kedden, 11, szerdán bőr, 
gyapjú, méz, dió. stb. továbbá toll, iparczik- 
kek, gabona neműek és mindenféle termény- 
vásár. — 1888 január 14—15 szombat, va­
sárnap, sertésvásár. 1888. január 15—16 va­
sárnap, hétfőn lóvásár. 1888 január 16 — 17. 
hétfőn és kedden baromvásár.

* Színház Szombaton este Sardou „F e- 
d o r a“ ez. drámája adatott, középszámu kö­
zönség előtt. Az ugyanakkor tartott hangver­
seny és a rossz idő megfelezte a közönséget. 
Maga az előadás a jobbak közé tartozott. 
Tegnap este a „T é k o z 1 6“ ez. kedvelt lát­
ványosság adatott, szép számú közönség előtt 
Medgyaszay Evelin — mint Cheristane
— igen szép -volt Mátray József - ezen 
szép hangú s igen hasznavehető fiatal színész
— most is általános elismerés mellett játszotta 
az ur szerepét. Egy kis gixer volt, hogy lema­
radt a csolnakról s igy a csolnak a jó szel­
lem nélkül sietett Flottwell után. Flottwell 
Molnár Lász ó. Chevalier Dumont szerepét
— még pedig igen jól, igen finom árnyalással
— Z i 1 a h y, Wolf szerepét — szintén jól — 
Halmai, Katicza szerepét H a 1 m a i n é, 
Bálint szerepét pedig Rónaszéki játszotta. 
Természetesen kitűnő volt benne. A 2-ik sza­
kaszban a kis Perge Jolán, igen ügyesen 
lejtette a jockey-tánczot.

*

Znojenszky Gyula, a színtársulat buzgó és 
képzett karnagyának jutalomjátékául — „A 
koldusdiák“ operette adatik, V. Margó 
Czélia felléptével, ki Broniszláva szerepét fogja 
játszani. A művésznő először lép fel ezúttal
— mint asszony A kisebb szerepek is első­
rendű tagjaink kezében lesznek. A jutalmazan- 
dót melegen ajánljuk a közönség pártfogásába. 
A társulat most a „Nebánts virág“ 
franczia énekes vígjátékra készül, mely a nép­

DEBRECZEN.
színházban nagy sikereket arat — a városi 
jogügyi bizottság légközelebb dön­
teni fog az igazgatóság által benyújtott, álta 
lünk ismertetett kérvény felett, melynek ér­
telmében Valentin lenne az egyedüli 
igazgató.

* Lapenfe'd és az országyillés A képviselőház 
tegnapelőtti ülésének legfontosabb tárgyát ké­
pezte ö t honvéd generális — és Lampenfeld, 
debreczeni levélhordó nyugdíjaztatásának ügye. 
Az öt generálissal csak elbántak valahogy, 
úgy a hogy szoktak : az ellenzéki pártok sza­
vaztak a kormány ellen, a mamelukok a kor 
mány mellett és aztán maradt minden úgy, 
a hogy volt. Lampenfeld úrral, a kit kegyet­
len nyelvek Nyakigláb néven titúlázgat- 
nak Debreczenben, azonban nem lehetett ily 
könnyen elbánni. Az a csoda történt meg 
rajta, hogy az ő ügyében együtt 
szavazott a kormánypárt és az 
ellenzék. Az igaz hogy ellene, mert bizo­
nyára mind a két oldalon voltak férfiak, a 
kiknek Lampenfeld ur, Európa légiassubb 
levélhordója uiján kellett levelet kapni De 
hogy, a dolog megtörtént, s lefolyt ilyentén- 
képen : A képviselőház tárgyalta a kérvény 
bizottság jelentését. — A 63 kérvénynél, mely­
ben Lampenfeld Áron debreczeni lakos nyug­
dijának kegyelem utján való fölemelését kéri, 
G a j á r i Ödön, előadó, azt javasolja, hogy a 
ház irodájában helyeztessék el. K ő r ö s s y 
Sándor ellenjavaslatot nyújt be, hogy a kér­
vény figyelembevetel végett a miniszterelnök 
nek adassék át. Madarász Józzef ellenzi 
ezt. A ház a kérvényi bizottság jelentéséhez 
járul, az az Lampenfeld ur nem kap nagyobb 
kegydijat.

* A vármegyéről Iíajdumegye közigaz­
gatási bizottsága ma tartotta rendes havi ülé 
sét. A közgyűlés holnapután, azaz szerdán 
tartatik meg.

* D r. B a I k á n y i Miklós urnák, 
a debr felolvasó közben előadott, nagy érdekű 
dolgozatát („A v ólajiükről“) szerdán kö­
zöljük. Ezt a hozzánk fordult érdeklődő közön­
ség kérdéseire válaszoljuk, megjegyezvén, hogy 
szerdai számunkban az érdekes olvasmányt a 
feldarabolás kellemetlensége nélkül, egy­
szerre mutatjuk be.

* A főpálinka mérő hely 
jövő év elején a kisuj utczai Simonház tel­
kén építendő uj helyiségbe tétetik át.

* Jubiláns lelkész. Venczelly Mi­
hály p ladányi plébános és hafdumegyei bi- 
bizottsági tag ma ünnep:i 50 éves áldozársá- 
gát, megtartván arany miséjét.

* Gyilkossági kísérlet. Mint­
egy egy hete délután fél őt óra tájban ködös 
alkonyuló időben S zöllősy Ferencz főldesi pos­
takocsisra, a mint hazafelé hajtott a posta ta 
jigán a Kálló folyón levő saápi hídnál isme­
retlen egyének egyszerre két lövést intéztek 
s igazán véletlen szerencse volt, hogy egyik 
golyó sem okozo t sebet, pedig az egyik ke 
resztül fúrta ka'apja tetejét, a másik csizmá­
ját horzsolta. A postás legény a lövésekre 
gyorsan elvágtatott s a merénylők nem ül 
dözték.

— A h. köles segélyző egylet 
ötödik évtánulata megalakítása tárgyában, már 
megtétettek a kellő intézkedések, kik ezen 
szövetkezetnek tagjai kívánnak lenni, beirat­
kozhatnak az egylet piacz-utczai helyiségében 
(Iparbank épület) vagy az egjes ivtartóknál,

* Ingatlanok forgalma, a 
debr. kir. törv. telekkönyvi osztályánál f. 1887. 
decz 3-tól 10-ig. Nagy Bálint és neje Sallai 
Juliánná veszik Nádas János és neje Galgóczi 
Klára homokkerti szőllőjét 400 frtért. — Csapó 
Péter és neje Nagy Julianna veszik Kovács 
Juliánná Nagy Jánosné bánki és fancsikai 9 
boglyás kaszálóját 4000 frtért. — Dr. Tihanyi 
Sámuel és neje Kándel Sarolta veszik Gránát 
Jakab és neje Krausz Rebeka téglás kertiszől- 
lőjét 1200 frtért. — Orbán Péterné Jávori Gi­
zella veszi Orbán Juliánná háza fele részét 
250 frtért. — Varga István és neje Szentpé- 
teri Juliánná veszik Szekeres Gábor és neje 
Kovács Erzsébet házát 650 frtért. — Komlós- 
sy Arthur veszi Takács Józsefet illető ondódi 
szántó földét 24-0 frtért.

* Bérletjegyek a m é. vasú 
ton. Ezennel közhírré tétetik, hogy a ma­
gyar északkeleti vasúton bérletjegyek az ed­
digi határozatok alapján 1888. évre is kiadás­
ra kerülnek azon megszorításokkal azonban, 
hogy azok csakis az egész naptári évre, de 
röviddbb időszakokra nem válthatók.

* Halálozás. Győry Ferenczné 
született Oláh Zzuzsánna tanítónő Győry Ist­
ván egyetemi tanársegéd fájdalomtól megtört 
szívvel tudatják a forrón szeretett férjnek s 
illetőleg jó atyának Győry Ferencinek 
f. hó 11 -én esti 10 óinkor, életének 71 dik s 
boldog házasságának 36-dik évében hosszas 
szenvedés után bekövetkezett gyászos kimul- 
tát. Kedves halottunk földi részei f. hó 13 án 
d. e. 10 órakor a csapó utczai 14-ik számú ház­
tól, a ref. nagytemplomban tartandó rövid ima 
után, a hatvan-utczai sirkertben levő családi 
sírboltba fognak örök nyugalomra tétetni. — 
Mely végtisztességtételre a boldogultnak ro­
konait, ismerőit s általában a t. közönséget 
bánatos szívvel meghívjuk. Debreczenben, 1887. 
év deczember hó 12-én. Béke lengjen hamvai 
felett 1

* E m b e r-ö 1 é s. Érmihályfalván |nem- 
rég Grünfeld Ferencz nevű egyén bement a 
vendéglőbe és egy asztalnál helyett foglalt 
másod magával. Rövid idő múlva " bejött két 
utczai ór is, akik szintén leültek egy asztal 
hoz. A borozó őrök valami fölött összekaptak 
s botra keltek; a keletkező verekedést Grün 
féld és társa megakarván akadályozni, közbe­

léptek. De egyik őr egy ólmos végű bottal 
úgy ütötte főbe a hívatlan közbelépőt, jjhogy 
az rögtön összerogyott és kapott sébében más* 
nap meg is halt. A tettes most a székelyhídi 
járásbiróságnál vizsgálat alatt áll.

* Báli (tánczvigalmi) meghívóit, 
tánezrendek belépti jegyek a legdíszesebb 
kiállítás és jutányos árak mellett készíttet­
nek Kutasi Imre könyv- és kőnyomdájában, 
Debreczenben, főpiacz, Sz. Nagy Károly ház. 
Vidéki megrendelések a lehető legrövidebb idő 
alatt eszközöltetnek.

* Esküvő. Tulogdy Ferencz, főldesi 
regálé bérlő tegnapelőtt délusán esküdött örök 
hűséget Füzes Gyarmaton Petri Sándor ottani 
községi főjegyző szép és kedves • Bányának 
Emma kisasszonynak.

* G jászhir. Szentpétery Jozefa, ha­
vasi oki. tanitőné, kinek Debreczenben östne 
rősei és rokonai vaunak, f hó 9-én Hevesen 
meghalt s tegnap ugyanott eltemettetett. Béke 
poraira !

* Vállalkozók figyelmébe. A 
magyar nyugoti vasút igazgatósága, az 1888 
évben mozdony fűtéshez szükséglendő 600 
tonna hazai ! arna szén zállitására pályázatot 
hirdetett, melyre a vállalkozók figyelmét ezen­
nel felhívjuk, s megjegyezzük, hogy az ezen 
pályázatban részt venni akarók ajánlataikat 
"evezett vasút igazgatóságánál 1888 január 
3-án dels 12 óráig tartoznak beadni. Debr; ezen 
1887 decz 9. A keresk. és iparkamara

* Köszönet nyilvánítás. A 
kereskedő ifjak dalköre által folyó hő 8-án 
rendezett dalestélyen felül fizettek : Major A 
úrnő 40 kr, Stefan Gvula ur 1 frt, Papp Do­
nat ur 1 frt, Lippay Márton ur 40 kr. Tul- 
ler Gyula ur 1 frt, Pigav László ur 50 kr, 
Zech József ur 1 frt, Sz. S. ur 1 frt, Midőn 
ezt nyilvánosan nyugtázni szerencsém van, 
egyszersmind kedves kötelességemnek tartom 
a mélyen tiszle t adakozóknak dalegylétünk 
nevében hálás köszöne temet nyilvánitani. Deb­
reczen 1887 decz 10. Pály István dal. 
egyl. pénztárnok.

A lapunk mai számában foglalt 
Yárady Kálmán és társa hirdetésére felhívjuk 
olvasóink b. figyelmét.

X A tölgyfa se dől le egyvá- 
g á s r a, igy a betegség is, mely erős gyöke­
ret vert az ember testébe*, nem irtható ki az 
ellen ‘ alkalmazott gyógyszer első használ itakor 
mindjárt. A leg meggyökerezettebb bajok köz­
zé tartoznak többnyire az emésztőszervek 
zavarai is, mert első megjelenésűkre nem igen 
ügyelnek, elhanyagolják s idü(t bajjá engedik 
fejlődni. Ez eseteknél aztán Brandt R. 
gyógyszerész svájezi lapdresai (dobozonként 70 
kr. a gyógyszertárakban) használatakor sem 
várható mindjárt az első labdacsok bevételével 
gyökeres javu'ás. De azért nem kel elcsügged- 
ri. hanem folytatni kell a valódi, Bra-.dt R. 
gyógyszerész féle Svájczi labdacsok ha^znála 
tát. A siker bizonyosan meglesz, de Rómát 
sem egy napon építették, s az idült gyomor­
baj 24 óra alatt szintén nem irtható ki. Fi 
gyeini kell Brandt R. névaláírására a védőjegy 
fehér keresztjén.

Hazánk s a külföld.
— Véres pisztoly párbaj folyt 

le szombaton a Csepel-sziget felső részén. — 
Literátv Ödön országgyűlési képviselő és só­
gora : Dr. Pászlélvi Jenő fővárosi ügyvéd ál­
lottak egymással szemben. Pásztélyi Jenő go 
lyója Literátynak jobb oldalán a bordák alatt 
a medencze csont felett hatolt be, s a bal- 
lágyékban akadt meg. A seb élet-veszélyes. A 
párbalyra családi viszály és peres ügy szolgált 
okul.

- Rövid hírek „Othello“ a m kir. ope­
rában nagy sikert aratott ; Verdi Olaszor­
szágon kívül csak Budapesttel engedte előad­
ni. — M i h ál o v i c s Ödön az országos ze­
neakadémia igazgatója Eliana cziinü nagy ope­
rát ir. Posner Károly Lajos nagyke­
reskedő meghalt. — A „P e‘s ti Napi ó“ 
s z e|r k e sz t é s é t ő 1 visszalépett
U r v á r y Lajos ki ezt tizen nyolcz éven 
át szerkesztette, más nagyobb irodalmi válla­
lat élére lép s az Athenaeum részvénvtársu­
lat e iap szze-rkesztésétifj. Á b r á 
n y i Kornél, orsz. képviselőre bizta. — 
A nemzeti színház drámabiráló 
bizottsága Bartók Lajostól „Thuran Anna- 
czimü történeti verses színmüvet fogadott el.
— A kolozsvári nemzeti szín­
háznak a hét folyamán 2 premiére-estéje 
is volt. Szerdán A hőnyi Árpád Móv herczeg“- 
ét, csütörtökön pedig Jakab Ödön „Szegény 
Radóné“-ját adták elő. Az igazgatóság Bartha 
Miklóstól uj darabot fogadott el ; az újdonság 
cziine Melanie“ s január elején kerül színre.
— Elitéit uzsorás. Hay Bernátot, az 
ismert uzsorást, — elítélte végérvényesen 
onn’n ^ur'a> büntetését másfél évi fogházra, 
3000 forint pónzbüntósre és három évi 
hivatalvesztésre szabva meg. — 
Protestánslelkészéskath sz nt- 
szék. A lapokban nemrég egy evang. lelkész 
szólalt föl Békésmegyéből tiltakozván azon 
kényszer ellen, melyet a nagyváradi szentszék 
ellene egy idézésnét alkalmazni akart. — Az 
e et alkalmából, mint a Jog. Közlönyben ol­
vassuk anagyváradiptispökaz 
igazságügyminiszternél előterjesztést — tett
— A P u 1 s z k y-ti gjben kiküldött vizs­
gálóbizottság az országos képtárban is 
befejezte működését. A vizsgálat iga­
zolta a felmerült gyanúsítások 
alaptalanságát.

SZEKESZTŰI POSTA
Hadház. Híjába a meghívó czédulat 

vasárnap reggel kaptuk Marad ft 
do'og Sylvester estélyére.

Komádi. A terv — őszinte fájdalmunkra 
— dugába dőltnek tekinthető. 
Lapot inditnttuk, levél megy.

B. K („A teremtő“) és Baranyi Ferencz 
urak látogatását kérjük egy déli érában._

Debr. y|j Színház.
Holnap kedden 1887. deczember 13-án, 
Znojemszky Gyula karnagy jutalom­

játékául.

A koldus diák.
Nagy operette 3 felvonásban.

Felelős szerkesztő Gáspár Imre
 Kiadó Kutasi Imre

179/887.

Meghívás
a h.-hadbázi közbirtokosság 
f. évi decz 18-án délelőtt 10 
órakor a városház nagyter- 
terlilében tartar dó közgyű­
lésére az érdekelt birtokosok 

ezennel meghivatnak.
Tárgyak:

1. Küldöttség! jeli-ütés a pénztár- 
vizsgálatról.

2. Az 1888. évi költség előirányzat.
3. Elnök választás.
4. A választmány megalakítása 
Kelt a h.-hadházi birtokosság vá­

lasztmánya, 1887 nov. 13-án tartott 
üléséből.

Molnár, Poroszlay Zoltán.
bírt, jegyző. köz. birt. elnök.

Igen alkalmas karácsonyi 
bevásárlási forrás,

VARADY KÁLMÁN és TÁRSA
Budapest, ieoronaherczeg-u/cza 6. 
ajánlják legjobb szabású s saját ké- 
szitményü férfi, ingeit gomblyukkal, 
vagy anélkül legdivatosabb nyakken­
dőket úri és női keztyüket, harisnyá­
kat, vászon és vászonbatizt, valamint 
selyem zsebkendőit, gellérokat és 
kézelőket legújabb párisi divat 
szerint.

Rendelméoyek felvétele eszközöl­
tetik helyben Váradi Kálmán urnái 
„Bika“ szállodában déli 12 óráig. Ki- 
vánatva a minták házhoz is vitetnek.

et

orvos, sebész-, szemész- és szülésztudor, 
bőrgyógyász,

sebészmfltő (Operateur)
volt mütősegéd — Kovács tanár mellett 
— a budapesti kir. egyetem sebészeti 
kórodáján s Budapest-főváros uj kórhá­
zának volt másodorvosa.

Rendel : d. e. 8—9 óráig 
„ d. u. 2—4 „

Lakik: Batthyány-utcza 2560. szám al tt. 
(Stiber-ház.)

Mindennemű

kezel, valamint

odvas fogakat
és

T eket
(fájdalom nélkül érzéketlenités által) 

távolit el

Dr. TIHANYI SÁMUEL
rendelő óráiban (reg. 8—9 »g, d. u. 2— 4 ig
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TÚRÁI FARKAS.
A közelgő újévre minden rendű rangú szolgaszemélyzet megrendelhető.

Felkéretnek mindazon báz- és földtu-! Helybeli és vidéki bármiféle részvé-j g farban lévő varrógép eladó.
lajdonosok, kiknek házok vagy földjük el- ínyek vétetnek s eladatnak. — Megjegy ’ °
adó, vagy haszonbérbe kiadó, azokat az 
intézetben előjegyeztetni szíveskedjenek, A 
köz vetítés a legmérsékeltebb dijak mellett 
eszközöltetik.

17 hold ujosztásu föld 
tanyával együtt olcsó áron 
eladó. \

7’/g nyilas ondódi föld eladó.

zendő, hogy jelenleg is vannak eladók 8°0 
tiszta jövedelem mellett.

Polgári-bormórés haszonbérbe kereste­
tik.

Hat hold majorsági föld igen szép épü­
letekkel, kedvező feltételek mellett eladó. 
Értekezhetni a Tmav-féle intézetben._____ |

,.Czegléd és sas utcza sarkán egy 
díszesen átalakított bólthelyiség kiadó. 
Értekezhetni a Túrái féle intézetben.1

Közel a piaczhoz egy bolthelyiség kiadó.

,,Egy zongora eladd.“
Egy pékhelyiség kiadó.
Több vendéglő és kávéház helyiség 

kiadó vagy eladó.
Egy magazin kiadó.

Igen jó menetű fűszer kereskedés eladó.

Több házutáni földek tanyával eladók. 

Tauyaföldek haszonbérbe kerestetnek. 

7 hold uj föld közel a városhoz kiadó.

Kerestetik fiiszer állvány megvé-

3 hold 1066 Q öl ujföld eladó. Egy franczia nő órákat óhajt adni.
Kereskedő segédek, kertészek és gaz ,.

idasági hivatalnokok elhelyeztelek. : Balogh LBjOSiiäl.

tel re.

Az Ebesen 7 nyilas I-ső oszt. szántó- 
fűid 3—6 évre kiadó.

Eladó- Érmelléki jó borok 50 
: literen felül. — Domb utcza 98. sz. a

Ily nemű apró hirdetések 25—50 krért, nagyobbakjpedig aránylag a legolcsóbb dijak mellett fe véte nek TÚRÁI FARKAS közvetítő éi tudakozóintézetében Miklós utcza 
Isarkán a megyeházzal szemben. Ugyanott mindkét nembeli, jó bizonyítványokkal ellátott cselédek megrendelhetők.

Valamennyi gyermeknek!
Hogy karácson estéjére valamennyi gyermeknek a legnagyobb örömöt és megle­
petést szerezzük, a legjobb hirü bécsi karácson! játékáru kiállítási bazár ez alka­
lommal közvetlenül a gyárból állította össze a legújabb és legszebb, fiuk és 
leányoknak való játékarut, melyek tehát jó állapotban és mégis olcsó árak

mellett adatnak el.
Mindenki bizalommal eszközölheti megrendeléseit csakis a

karácsonyi kiállítási bazárral, Wien, I., Adlergasse Nr. 8.

^g.

2—3 éves leányoknak való csoport.
1 bécsi kvrjáték (Caroussel ló,) lovassal és zene-kísérettel. 
,, pragtuolle bécsi urasági konyha (konyhaház).
,, teljes konyha berendezés.
„ tűzhely, finoman mázolva, teljes odény-felszere'tl;8S0i.
„ pompás porczellán kávé adag tea készlet Q azemélv ré­

szére.
„ evökészlet, mely sohasem feketedik m- 
„ szép konyhakredencz üvegajtóval, 

gyonyörtl bábu, öltözve.
„ szép nikel óra mozgó mutatókk al ^ lánccal 
„ majoros f«r.gott állatokkal, r ■ k8z8tt bAr'ánykik val6di 

gyapottal. J
» kápésseti színház ieaá-,el llakokkal és diazitésekkel.
„ legújabb disz kepeak ó ’

takarékpénztár Jó 9'^’ é*8 nikel díszítéssel.
,, csomag Jezuskah'^j karácsonyfa legszebb dísze.

2 ÜliáZZ r ' k.rársonyf.^er,y=g

Az itt fe1 aorolt 64 dísztárgy csomagolási költséggel 
együtt 2.90 kr. o. é.

ä—ß eres fiuknak való csoport
1 bécsi táryaskocsi (omnibusz) finom fény mázzal és fogattal 

együtt.
„ elegáns olvasó készülék. 100 czifra golyóval, nagyon tanul- | 

aágoa és hasznos. y
,, őrségei osztás, örházzal és a hozzávaló kelmékkel.
„ legújabb népfelkelői harsona.
„ gvalogos csákó.
„ kard acélhüvelylyel és azijazattal.
„ hátultöltő.
„ szép kivitelű dob ütőkkel.
„ hintaló.
,. teljes tekepálya, hol mind a kilenczet találni lehjt.
,, svájezi éptiöszekrény építészeti tervvei.
,, érdekes panoráma, megnézni való.
,, takarékpénztár jó zárral és nickeldlszttménynyel.
,, disz képes és mesekönyv.
„ csomag Jézuskahaj, a karácsonyfa legszebb dísze.

25 kivilágításra való karácsonyfa gyertya.
25 briliáns karácsonyfa gyertyatartó, vegyes színben.

Az itt felsorolt 65 dísztárgy csomagolási költséggel 
együtt 2 90. kr.

6—IS éré* leányoknak való csoport.
I elegán, varró-necewalre (dolgozó szekrényke) selyemből 

nikelékitménynyel és tükörrel.
„ gyönyörű bécsi szalon, ízlésesen díszítve képpel és tü-

M gyönyörű bábu üvegszemekkel és hajjal.
„ a agy konyhakredencz üvegajtóval és teljes konyhaberen­

dezéssel.
,, mángorló igaxi használatra.
,, citera ec élhurok ka!, kulcsosai, önoktatásra.
,, nagy porczellánkéezlet finom festéssel 6 személyre való 

készlettel.
„ bécsi szalon készlet, teljes.
„ szép kivitelű tölgyágy, szépen kidolgozva.

teljes színház zenével, nagyobb alakokkal és Ízléses dí­
szítéssel.

,, utazás a földkörül.
„ takarékpénztár jó zárral, szép kivitelben.
,, érdekes társasjáték.
,, finom erszény, utólsó újdonság.
, csomag Jézuskahaj, a karáconyfa legszebb éke. 

lő kivilágításra vaió gyertya.
2ő brilliáns karácsonyfa gyertyatartó, vegyes színben.

Az itt felsorolt 65 dísztárgy ára csomagolási költ­
séggel együtt 4.90 kr o. é.

6—12 éves fiuknak való csoport.
1 varázslámpa (Larerna magica) számos színezett képpel és 

többszöri nagysággal (meglepő).
csinos bécsi fiakor, finom féuymázzal,|teljes fogattal. Last 
Legeredetibb

n czélszerü nagy irómappa több részben, elegáns bekö­
téssel.

,, teljes eszköz -szekrény, czélszerü eszközökkel, szorgalmas 
fiuk számára.

,, czitera aczélhnrokkal, kulcsosai, önoktatásra alkalmas.
tt elegáns teljes Írókészlet : egy pnskát feltüzött azuronyuyal 

jelképez.
„ nagy épitöszekrény kivilágításra építési tervvel, 

dominójáték, teljes.
n teljes színház zenével és ízléses díszítéssel.
„ nagy festékszekrény sokféle tinóm mézsziunel, csészével 

és ecsettel.
. utazás a föld körűi.
M gépies népfölkelési céltábla.
„ finom pénzerszóny, utólsó divat.

csomag kis Jézuskahaj, a karácsonyfa legszebb éke.
25 kivilágításra való karácsonyfagyertya.

25 briliáns karácsonyfa gyertyatartó vegyes színben.

Az itt felsorolt 65 dísztárgy ára csomagolási költ­
séggel együtt 4.90 kr. ó. é.

í

Minden megbízás lelkiismeretesen és hűen a megrendelés szerint azonnal eszközöl­
tetik. Szétküldés utánvét vagy pénzküldés mellett.

O i in :
Altschul’s Weihnahts-Bazar, Wien,

I., Adlergasse Nr. S.
•-a•^-‘i rta*» O c «Ar»-. ■o-> -s*-»■ --»»r

nwmm,

Vidéki és helybeli kereskedők figyelmébe t
Nálam naponta friss

KIVITELI (EXPORT) ÉLESZTŐ
nagyban és kicsinyben kapható.

Ez alkalommal bátorkodom a vidéki t. kereskedő urakat felkérni 
hogy a közeledő ünnepekre szükségleteiket lehetőleg e hó 17-dikóig ajánlott le­
vélben rendeljék meg, hogy igy az élesztő kellő időben rendeltetési helyén lehessen

WEIL EDE FIAI budapesti szalámi gyárából naponta 
friss tormás vlrstli egy pár Ä Zir, valamint szafa- 

láclé darabja la: :■?*:■** kapható.

Bálrendező urak figyelmébe !
Ajánlom legújabb C0TTILL10N JELVÉNYEIMET és TÁNCZRENDEIMET legszebb

kivitelben, jutányos arak mellett.

Vadász urak figyelmébe!
K^l Kitűnő Lafaucheux és Lancaster iökupakokat, Flober - és revolver tő tényeket a

legjutányosabb árban.

Újévi- és névnapi üdvözlő-jegyek a legújabb mintákban igen nagy választékban
kaphatók.

Újságolvasók, figyelmébe! 
ócska, kiolvasott újságot vásárlók, I kilöt 10 krajezárórt.

Karácsonyi és újévi ajándékoknak legalkalmasabb mindenfé e

Fortuna sorsjegyárudamnak kedvez, a mennyiben az 1887. évi julius 
5-én megejtett húzás alkalmával a XII. jótókonyczó.u sorsjegyek 60,000 frtos 
főnyereményét az általam eláiusitott 55,225. sz. sorsjegy nyerte meg, mint szin- íyi|| 
tén az 1887. évi április 24-iki III. „Kincsem“ sorsjegyek húzása a kalmával a 3-dik 

5000 frtos főnyeremény 2710. sor. 5. az. sorsjegye is üzletemben vétetett.

Valódi Takács- és Stiaszni-féle selmeczi pipák és fenyőmag-szárak, valamint 
kitűnő minö-égü finom szivarka-papir, 

ug\ sziutéu a legújabb MikádÓ- és vihar gyufák jután)OS álban kaphatók.
Dás raktáramat gy e Vineltjátelt-OlS-Tban. is ajánlom a n. é. 

közönség figyelmébe. Tisztelettel

MEHBEUMTS LAJOS
m. kir. lőpor-árudája, a városházával szemben.

-j, a,ja.rLd.élro3s:rLeús
zí) valamint minden más alkalmi meglepetésekre hasznos és czélszerü

*gyakat:

Porczellán, Chinaezüst, Bronce és Majolika
műkivitelű

ie _| «I «• aa m* se f 9
valódi erfnrti

MAKART-CSOKROKAT
több országos kiállításon éremmel kitüutotett

magyar gyártmányú
nein és HÄJTOMKÄ

mű különlegességeket
pontos kiszolgálat és szabott gyári árak mellett úgy a helybeli 
mint a vidéki nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánl

KASZANYITZKY ENDRE
előbb K-U.bin.ls.a I. K.

Üveg, Porczellán, Lámpa, Háztartási és Diszeszköz ök nagy 
raktára Debreczenten.

Vidéki megrendeléseket pontosan és gyorsan teljesítek.

.___ ____ ____ .. _
M

HIRDETMÉNY,
Ő CSÁSZÁRI es APOSTOLI KIRÁLYI FELSÉGÉNEK

1887 évi junius hó 10-érjl kelt legf. elhatározása folytán ezennel megindittatik a

XIII-ik MAGY. KIR. ÁLLAMSORSJÁTÉK,
melynek tiszta jövedelme akképen osztandó fel, hogy 

a vagyontalan magy. kir. hivatalnokok özvegyei és árvái részére alakítandó alap, a 
szegény agg tanítók és özvegyeinek segélyezését ezélzó Eötvös-alap, a miskolezi ref. 
főgymnasium, a budapesti Kriszt naváros Gellórt utczájában lévő és a szürke nóuikék 
vezetése alatt álló leány nevelő-intézet, Erim Jakabnak a hülyék nevelésére és ápo 
lására fentartott intézete és a Zágrábban felállítandó országos javító intézet, egyeu- 
kint a várható jövedelem egy tized-, az országos nőképző-egylet és a magyarországi 
hírlapírók nyugdij-intézete pedig két-tizedrészben részesittessék.

E sorsjáték összes-, 6 669-ben megállapított nyereményei az alább következő 
játékterv szerint.

195,000 forintra rúgnak, és pedig :
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1 főnyeremény ... 60 000 írttal
1 „ ... 15,000 „
1 „ ... 10000 „
1 nyeremény . . . 5,000 „
5 nyer. egyenk. 1,000 írttal 5,000 ft.
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50 nyer. egyenk. 100 frttal, 5000 fr
100 , n 50 „ 5000 n

2000 sor.-ny „ 20 „ 40,000 „
4500 „ 10 „ 45,000 „

A húzás visszavonhatatlanul 1887. évi deczember 29-én történik.
Egy sorsjegy ára 3 írttal o. ó. van. megállapítva.

Sorsjegyek kaphatók : a lotto igazgatóságnál Budapesten, (Pest, fövámház, félemelet) 
hova a megrendelt sorsjegyek ára postautalvány mellett előre beküldendő ; vala­
mennyi lotto-, só- és adóhivatalnál ; a legfőbb postahivatalnál, és minden városban 
és nevezetesebb helységben felállított egyéb sorsjegy áruló közegnél.

ül. Kir. lottólgazgatóaág.
Budapest 1887. november hó 26-án.

MÁRIÁSSY SÁNDOR.
M. Kir. pénzügyministeri osztály tanácsos és lottóigazgató 
(utám.yomat nem dijaztatik.)

Örök áron eladó.
A vámos-pércsi állomáshoz egy és 

fél óra távolságra egy 230 holdból álló 
tag szabad kézből örök áron eladó, a 
szükséges épületekkel.

Értekezhetni Farkas Siéhvel Beret­
tyó Újfaluban,

--------1887. Nyomatúit IvUTASI IMRE jjönyvnyomdajában,

Gyomorégés
rósz emésztés, lassú anyagcsere, vérto­
lulás. fejfájás, szédülés megszűnnek a
Lfppmann-féle Karlsbad! pezsgőpor 
használata folytán. — Kapható 60 kr. 
és 2 frt. dobozokban, Debrßczenben Dr. 
Rothschnek gyógytárában. továbbá N Vá­
radon. Szathmáron Szeghalmon stb.
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